

我市失业保险金 下月起上调至每月1520元

比现行标准每月多144元,最长可领24个月

□记者 连漪 特约通讯员 范广卿

昨日,《洛阳晚报》记者从市社保局了解到,我市最低工资标准即将上调,失业保险金标准从10月1日起也将上调。这意味着,从下月开始,失业保险金每月可领取1520元,比现行标准每月多领144元。



下月起,失业保险金 上调至每月1520元

失业保险是国家通过立法,由政府建立基金,对非因本人意愿中断就业而失去工资收入、又有求职要求的劳动者提供生活保障和再就业服务的社会保险制度。

从2012年开始,我市失业保险实现市级统筹,即失业保险制度、缴费基数和缴费比例、基金管理和使用、保险金发放标准、业务经办流程和信息系统等实行全市统一。

按照相关规定,实行市级统筹的省辖市,含市区及所属县(市)区,统一执行本市市区的失业保险金标准,失业保险金标准按照统筹地区失业保险经办机构所在地月最低工资标准的80%确定。

从10月1日起,我市市区月最低工资标准由1720元上调至1900元。这就意味着,我市失业保险金标准将由现行的每月1376元调整为1520元,上调144元,增幅为10.47%。

各县(市)区均执行这一标准,其他失业保险待遇标准也按调整后的失业保险金标准计算发放。

新调整的失业保险金标准从10月1日起施行。



领失业保险金的条件

市社保局有关负责人透露,领取失业保险金需要具备以下条件:

- 失业前用人单位和本人已经缴纳失业保险费满一年
- 非因本人意愿中断就业
- 已经进行失业登记,并有求职要求

失业人员在领取失业保险金期间正常参加职工基本医疗保险,享受基本医疗保险待遇。应缴纳的基本医疗保险费从失业保险基金中支付,个人无须缴纳基本医疗保险费。



失业保险金可享受多久

失业保险金自失业人员办理失业登记的次月起按月发放,失业人员凭通知单到指定银行办理领取失业保险金的银行卡。享受时长根据缴纳失业保险时间长短而定,最长可领24个月。

- 失业人员失业前用人单位和本人累计缴费满1年不足5年的,领取失业保险金的期限最长为12个月
- 累计缴费满5年不足10年的,领取失业保险金的期限最长为18个月
- 累计缴费10年以上的,领取失业保险金的期限最长为24个月
- 重新就业后,再次失业的,缴费时间重新计算,领取失业保险金的期限与前次失业应当领取而尚未领取的失业保险金的期限合并计算,最长不超过24个月



如何申领失业保险金

失业人员需携带相关材料,到“市民之家”市社保局服务窗口办理失业保险金申领手续。所需材料:洛阳市失业人员办理失业登记通知书、失业人员的居民身份证(原件和复印件3份)、就业失业登记证。

需要提醒的是,就业失业登记证办理地点也在“市民之家”,办理时需携带居民身份证原件及复印件、户口簿首页及本人页原件及复印件、2英寸照片2张

绘制 雷雨

昨日是交警部门按照限行规定正式对违规车辆实施处罚的第一天

限行区域内 车少路况好



交警对违反限行规定的车辆进行处罚

□记者 刘嘉仪 通讯员 赵国瑞/文 记者 张怡熙/图

昨日是我市交警部门按照限行规定对违规上路车辆实施处罚的第一天,交警开始在限行区域内,对不按限行规定上路行驶的车辆进行查处。记者了解到,尽管有部分车辆违反了限行规定,但限行区域内的整体交通状况明显好转。

昨日是4日,单号车被限行。

昨日上午,在唐宫路与解放路交叉口,金谷交巡大队的民警在这里执勤。从8时到9时,民警在路口共拦下10余辆违反限行规定的汽车,并一一对驾驶员进行了处罚,每人被罚款100元、记3分。被罚的驾驶员对此的回答比较一致:“今天限行啊?我不知道。”

据记者走访了解,限行期间,限行区域内的路面交通状况确实明显改善。

“从车辆排队情况看,车流量较以往减少了约一半。”金谷交巡大队唐宫解放岗民警王婉群说,解放路是由西工区通往新区的交通要道,加之地铁施工,以往车辆排队现象非常严重,但这种现象昨日好转了许多。“早高峰过后,路面上除了公交车和出租车,几乎看不到私家车,这确实非常少见。”王婉群说。

市交警支队相关负责人提醒,违反限行规定被查处后,驾驶员应尽快将车停在附近停车场、单位或家中,当天19时前不可再次开出。

如果在罚单开出的较短时间内,还未到达附近停车处就遭遇重复被查,驾驶员可以出示之前的罚单,交警将根据罚单开出的时间酌情处理,可以免除重复罚款。

可以免除重复罚款的时间、范围,根据实际情况判定。如果出现上班路上被查、下班依旧不按限行规定行驶,交警一定会再次处罚。如果驾驶员有异议,可以申请复议。同时,交警部门向市民对限行规定的理解、支持和配合表示感谢。

昨日,记者查询洛阳市环境空气质量实时发布系统,全市15天污染物浓度变化表和全市15天空气质量指数变化表(8月20日至9月3日)显示,自我市8月28日实施限行规定以来,全市PM2.5、PM10等污染物浓度持续大幅度降低,空气质量大幅度上升。